

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, ветераны отрасли, гости!

В календаре России - немало праздников. Но сегодняшний занимает особое место, потому что его отмечают люди, на результатах труда которых держится наша жизнь, - это труженики сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Искренне, от всей души поздравляю вас с профессиональным праздником и благодарю за ваш нелегкий благородный труд.

Этот праздник объединяет хлеборобов, животноводов, механизаторов, агрономов, работников фермерских хозяйств, предприятий переработки – всех, кто обеспечивает стабильное развитие аграрной отрасли района и области, продовольственную безопасность страны.

Окончание сельскохозяйственных работ для нас — не только праздник. Сегодня мы подводим итоги текущего года, обсуждаем задачи, стратегические ориентиры развития сельскохозяйственной отрасли.

Агропромышленный комплекс - один из ведущих секторов экономики. Без эффективно работающего сельского хозяйства невозможно стабильное развитие района.

Хочу отметить, что наши труженики успешно справляются с поставленными задачами.

В Глушковском районе действуют пятнадцать сельхозпредприятий, восемь крестьянских хозяйств, личные подсобные хозяйства, предприятия перерабатывающей промышленности.

Одним из основных направлений работы сельхозпредприятий является растениеводство.

Нельзя не отметить, что по валовому сбору зерновых и технических культур Глушковский район занимает достойные позиции среди районов Курской области.

Посевная кампания 2019 года была проведена своевременно и в сжатые агротехнические сроки. Зерновыми культурами было засеяно двадцать пять тысяч гектаров.

Текущий год для тружеников села был напряженным. Почти сто двадцать дней не было дождей. Перед аграриями района была поставлена задача - осуществить все мероприятия, чтобы получить достойный урожай. Она была выполнена.

Подчеркну, что достижение высоких показателей стало возможным благодаря умелой мобилизации всех имеющихся ресурсов.

Район одним из первых в области включился в уборку зерновых культур. Собрано сто пятнадцать тысяч тонн зерна. Средняя урожайность составляет пятьдесят пять центнеров с гектара.

А с кукурузой будет получено сто сорок тысяч тонн зерна при урожайности до шестидесяти центнеров с гектара.

Лучшие результаты получены в тех хозяйствах, где в последние годы активно внедрялись в растениеводство новые современные технологии, использовались высокоурожайные сорта, эффективные системы повышения плодородия почв, защиты растений и ряда других компонентов, составляющих основу высоких урожаев.

Урожайность зерновых в хозяйствах составила от пятидесяти одного до шестидесяти семи центнеров с гектара.

Самых высоких показателей достигли хлеборобы хозяйств:

- «Рассвет» (руководитель Алексей Николаевич Чумаков);
- «Авангард» (руководитель Сергей Александрович Нестеренко);
- «Победа» (руководитель Александр Иванович Нестеренко),

При уборке зерновых девяносто процентов площадей обмолочены высокопроизводительными комбайнами марки Джон Дир, Нью Холанд, Клаас.

Увеличены посевные площади подсолнечника, сои, рапса.

С августа в районе идет свекловичная страда. Под основную техническую культуру отведено шесть тысяч гектаров посевных площадей.

Умелое применение современных технологий по выращиванию этой культуры позволило получить урожайность сахарной свёклы в сельхозпредприятиях от пятисот до семисот центнеров с гектара.

Высокие урожаи получены в хозяйствах: «Рассвет», «Авангард», «Победа» и «Луч».

Валовой сбор сахарной свёклы при завершении всех работ составит около трехсот тысяч тонн, что на пятьдесят тысяч тонн выше по сравнению с прошлым годом.

Нестабильность цен на сахарную свеклу не позволяет хозяйствам расширять посевные площади, хотя есть резервы и желание.

Достойные результаты в растениеводстве позволяют хозяйствам развивать производственную базу – приобретать минеральные удобрения, элитные семена, новую современную технику.

Машинно-тракторные парки хозяйств в текущем году пополнились тридцатью единицами техники отечественных и зарубежных фирм-производителей на сумму более ста миллионов рублей.

Благодаря наличию кормоуборочной техники во всех хозяйствах района в сжатые сроки механизированным способом была проведена заготовка кормов.

Этот показатель составил тридцать пять кормовых единиц на условную голову.

Еще одно направление работы в растениеводстве – производство овощей закрытого грунта. И в этом направлении достигнута положительная динамика.

Тепличным комплексом «АгроПарк», на котором трудятся более двухсот человек, за десять месяцев текущего года выращено около пяти тысяч тонн овощной продукции.

Выручка от реализации произведенной продукции составила более трехсот миллионов рублей.

По итогам 2019 года тепличный комплекс «АгроПарк» планирует достичь полной мощности производственного показателя.

Овощная продукция пользуется спросом не только на территории Курской области, но и за ее пределами.

Качество овощной продукции тепличного комплекса на протяжении четырех лет получает высокую оценку на Российской агропромышленной выставке «Золотая осень».

Еще не завершился год, а мы уже думаем о будущем. Ведь от того, как мы подготовимся к весенне-полевым работам, зависит урожай 2020 года.

Несмотря на засушливую осень, труженики села сделали все возможное, чтобы под урожай будущего года была заложена хорошая база.

Засеяно более тринадцати тысяч гектаров озимыми культурами. Из них двенадцать тысяч семьсот гектаров – озимой пшеницей, пятьсот гектаров - озимым рапсом.

На площади двенадцать тысяч гектаров произведена глубокая вспашка под посев сахарной свёклы, кукурузы, подсолнечника.

Сегодня мы выражаем слова благодарности всем, кто работает на земле, кто растит, убирает урожай, заботится об исправности техники, создает условия для нормальной работы аграриев, обеспечивает сохранность зерновых и технических культур в поле, на перевозках, при хранении.

Одним из важных направлений в развитии агропромышленного комплекса района остается животноводство. Оно представлено молочным и мясным скотоводством.

Несмотря на то, что отрасль трудоемкая, восемь хозяйств занимаются производством молока и мяса.

В соответствии с областной целевой программой «Развитие животноводства в Курской области», соглашением по контрольно-целевым показателям между комитетом АПК Курской области и Администрацией Глушковского района в отрасли животноводства

определены основные направления работы по повышению рентабельности производства в хозяйствах.

На сегодняшний день численность поголовья крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств района составляет более семи тысяч голов.

В том числе маточного поголовья – почти три тысячи.

За десять месяцев текущего года производство молока во всех категориях хозяйств составило тринадцать тысяч тонн.

Сегодня отрасль располагает соответствующей материальной, кормовой базой и значительными племенными ресурсами. Это основа для увеличения продуктивности животноводства.

На протяжении последних лет увеличиваются показатели по производству мяса.

За десять месяцев текущего года во всех категориях хозяйств получено десять тысяч тонн продукции, что составляет восемьдесят пять процентов к плану. Всего планируется произвести двенадцать тысяч тонн мяса.

Эти показатели обеспечены работой двух свиноводческих комплексов, действующих на территории района, мощность которых - более ста тысяч голов.

Поддержка сельского хозяйства всегда являлась одним из важнейших направлений в государственной политике.

Господдержка в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» в текущем году составила свыше пятидесяти миллионов рублей. Средства были привлечены на производство молока, возмещение процентных ставок по кредитам, на жилье.

Шесть миллионов рублей по программе «Начинающий фермер» получили три фермерских хозяйства нашего района, которые вносят достойный вклад в развитие сельскохозяйственной отрасли.

Перед нами стоит задача дальнейшего развития и модернизации сельского хозяйства.

В текущем году ведется реконструкция фермы в хозяйстве «Победа» стоимостью двести шестьдесят миллионов рублей и покупка импортного скота КРС в количестве четыреста сорок голов на сумму семьдесят три миллиона рублей с последующим расширением до одной тысячи двухсот голов дойного стада.

В ноябре животноводческие помещения будут сданы в эксплуатацию, и до конца года завезено поголовье.

На 2020 год планируются строительство комплекса КРС на одну тысячу двести голов дойного стада в хозяйстве «Луч» и реконструкция фермы в хозяйстве «Авангард» на шестьсот голов дойного стада.

В хозяйстве «Авангард» завершается строительство зерносушильного комплекса стоимостью сто пятьдесят миллионов рублей с дальнейшим расширением в следующем году объемов хранения и переработки ста тысяч тонн зерна.

Для развития экономики Глушковского района и, главным образом, его агропромышленного комплекса большое значение имеет перерабатывающая промышленность.

Она представлена такими предприятиями, как Теткинский сахарный завод, Курскпродукт, Комбикормовый завод, Глушковский хлебозавод.

Самый большой удельный вес в общем объеме произведенной промышленной продукции по району занимает Теткинский сахарный завод. Основной вид деятельности завода – производство сахарного песка. На предприятии в сезон переработки трудится более пятисот человек.

Уже заготовлено двести восемьдесят тонн сахарной свёклы, переработано – двести шестьдесят тысяч, получено более сорока тысяч тонн сахара, что больше, чем в прошлом году.

Всего планируется в текущем году заготовить триста пятьдесят тысяч тонн сахарной свёклы, выработать пятьдесят пять тысяч тонн сахара, что на две с половиной тысячи тонн выше прошлого года.

На протяжении последних лет на заводе ведется реконструкция, которая позволит перейти на трехпродуктовую схему и довести производственную мощность по переработке свекловичного сырья

до четырех тысяч тонн в сутки. В настоящее время предприятие вышло на мощность три тысячи тонн в сутки.

На эти цели в 2019 году планируется израсходовать около ста миллионов рублей.

Еще одно крупное промышленное предприятие – «КурскПродукт», производственная мощность которого рассчитана на три миллиона семьсот сорок тысяч декалитров этилового спирта в год.

За девять месяцев 2019 года произведено два миллиона двести тысяч декалитров этилового спирта.

В районе работает комбикормовый завод, который оказывает услуги по изготовлению качественных комбикормов, предназначенных для хозяйств агропромышленного комплекса.

Предприятие в год производит двадцать тысяч тонн комбикормов, которые востребованы, в том числе, за пределами области.

Широкий ассортимент хлебобулочных и кондитерских изделий для потребителей предоставляет наш Глушковский Хлебозавод, продукция которого успешно реализуется через торговую сеть района.

Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям района в текущем году планируется в сумме более восьмисот миллионов рублей.

Ожидаемый денежный доход сельхозпредприятий и предприятий перерабатывающей промышленности в 2019 году планируется в сумме – семь миллиардов пятьсот миллионов рублей. В планах на следующие годы достичь показателей выручки – десять миллиардов рублей.

Благодаря этому хозяйства вносят достойный вклад в бюджет района и области, оказывают помощь муниципалитетам в строительстве и благоустройстве, помогают учреждениям социальной сферы, храмам.

Сегодня руководство области и района проводят планомерную политику, направленную на повышение инвестиционной привлекательности предприятий, увеличение объемов производства, создание новых рабочих мест с высокой заработной платой.

В нашем районе реализуются федеральные и областные целевые программы по строительству и ремонту объектов социальной сферы, строительству и ремонту автодорог, водопроводных сетей.

Масштабные работы в текущем году были проведены по благоустройству населенных пунктов района.

Завершено строительство парка Победы, идет строительство парка выпускников в поселке Глушково.

Благоустроена центральная площадь в селе Званное, аллея павшим односельчанам в Попово-Лежачах, территории стел в селах Кобылки, Кульбаки.

Также были благоустроены придомовые территории шести многоквартирных домов в поселках Глушково и Теткино.

Отремонтирована и оборудована модельная библиотека в селе Кобылки.

В трех муниципальных образованиях района появились современные детские игровые площадки.

В текущем году было отремонтировано более двенадцати километров дорог областного значения на сумму почти сто миллионов рублей. Осуществлялся ремонт внутрипоселенческих дорог в поселке Глушково, в селах Кобылки, Попово-Лежачи.

Новая дорога построена в деревне Колодежи стоимостью более двенадцати миллионов рублей, в селе Сергеевка – стоимостью более девяти миллионов рублей.

По программе «Экология, чистая вода в Курской области» была проведена реконструкция водопроводных сетей в селе Новоивановка Кульбакинского сельсовета сметной стоимостью четырнадцать миллионов рублей.

По программе «Устойчивое развитие сельских территорий» продолжилось строительство водопровода в селе Самарка Марковского сельсовета на сумму восемь миллионов рублей.

Газифицировано здание детского сада в селе Званное. Отремонтированы спортивный зал Попово-Лежачанской средней школы, столовая в Званновской школе.

В настоящее время ведется ремонт Дворца культуры поселка Теткино на сумму более двенадцати миллионов рублей.

Завершается строительство спортивной школы в поселке Глушково, где будет два зала для занятий такими видами спорта, как футбол, баскетбол, теннис, волейбол, легкая атлетика, гимнастика, различные виды единоборств.

В Глушковском районе реализуются майские Указы Президента Российской Федерации, федеральные и областные программы, которые направлены на повышение уровня жизни наших людей.

Уважаемые работники сельского хозяйства, ветераны агропромышленного комплекса!

Сегодня замечательный праздник – и вы его заслужили своим трудом.

Хочу искренне поблагодарить всех, кто зачастую без отдыха и выходных трудится на полях и фермах. Низкий поклон Вам за нелегкий труд.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, праздничного настроения, счастья, достатка в семьях, стабильной и успешной работы, мира, добра и процветания!